

淮北工业与艺术学校 书记校长“齐备”思政课

■通讯员 李娟 王育红

本报讯 日前,淮北工业与艺术学校组织开展思政课集体备课活动,围绕党的二十大精神融入各门思政课的具体做法和思路、相关教学重点、教学方式方法等进行交流讨论。

活动伊始,校党委书记胡远文、校长李军坚持以上率下,带头学习宣传党的二十大精神,主动联系思政课教师,指导

他们分专题、成系列地开展集体备课。同时,部署思政课教师制作专题“思政微课”,力争打造示范课堂、特色课堂。

由学校教务处牵头,胡远文、李军来到政史教研组,参与思政课集体备课会,备课会围绕“永远跟党走,奋进新征程——学习中国共产党第二十次全国代表大会会议精神”进行。

胡远文表示,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今

后一个时期学校的首要政治任务,思政课教师要高度重视、认真领会、结合实际、力争实效,要立足课堂教学主渠道,及时更新教学内容和教学方法,

同时注重多种形式相结合,深入浅出,探索更适合学生的教学方法,为上好每一节课做精心准备,为培养担当民族复兴大任的时代新人做出应有贡献。

思政课教师要切实担当立德树人的重要使命,要学习

好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,让思政课真正成为立德树人的主阵地。”李军如是说。

集体备课集思广益,政史教研组负责人就持续推进党的二十大精神融入思政课的教学实施计划,向校领导作了详细汇报,在场的思政课老师们针对理论与实践相结合、相关教

学科研重点、教学方式方法等进行热烈的交流研讨。

淮海路小学护航学生心理健康

■通讯员 李玉

本报讯 近日,市淮海路小学的师生和学生家长共同收看了线上心理护航公益课——《自我情绪的调控与疏导》。在一个小时的公益课中,大家学到了“正确认识自我的情绪、自我调节情绪的方法、调整自己的学习生活方式”等知识,有效化解了疫情期间的心理问题。

为了帮助学生和家长平稳

度过疫情时期,市淮海路小学高度重视,快速响应,多措并举为全校师生及家长的心理健康保驾护航。黄泓盛、胡永岗等老师,在教导处的安排下,针对低、中年级同学的特点,以“居家学习欢乐多”为主题,创设丰富多彩的美术、体育、劳动等活动,帮助学生学会预防病毒,学会调节情绪,丰富居家生活。

高年级学生学业压力相比

低、中年级较大,易出现焦虑、烦躁、忧虑等不良情绪,教导处安排专职心理教育老师高淮颖、李媛瑜以“居家学习心理调适”为主题,引导学生接纳自己的不良情绪,并学会主动调节,与父母携手同心共迎挑战。

市淮海路小学政教处要求各班调查了解学生居家学习心理辅导,帮助学生和家长减压。

教师如光,微以致远。淮海路小学将继续创新工作方法

,共筑心理健康教育防线。

帮助者及时向学校报告,由学校心理老师通过电话、微信等形式进行实时心理疏导,帮助他们以健康、科学、乐观的心态战“疫”和学习。

学校还要求班主任开通心理热线,通过电话、钉钉课堂、微信等多种方式为学生提供线上心理辅导,帮助学生和家长减压。

教师如光,微以致远。淮海路小学将继续创新工作方法

濉溪县教育局 “机关干部上讲堂”活动启幕



县教育局招生考试中心主任赵从敏开讲第一节课。

■通讯员 彭先进

本报讯 近日,濉溪县教育局举行第一期“机关干部上讲堂”,县教育局招生考试中心主任赵从敏以《招生考试业务知识》为主题,重点围绕2023年高考报名时间、报名条件、品德考核、政策优待等十二个方面进行授课,为大家详细讲解了2023年安徽省普通高校招生考试报名政策相关业务知识和报名流程。“学员”

们仔细看、详细听、认真记,纷纷表示此次授课干货满满、收获满满。

为全面提升素质能力,引导全体机关干部树标杆、做标兵、当表率,争做开口能讲、提笔能写、埋头能干的全能型干部。至2023年2月,县教育局将安排18期机关干部“上讲堂”活动,推选出18名青年干部、业务骨干担任讲课人员,就自身熟悉的领域,围绕部门当前工作重点,进行选题授课,进

一步锤炼提升干部专业素质,营造干部干事创业的良好氛围。

濉溪县教育局将进一步健全完善常态化学习机制,继续发挥“机关干部上讲堂”活动的载体作用,鼓励年轻干部走入基层、走上讲台,在基层实践中增长本领,在大讲堂舞台上实践心得,进一步提升党员干部的科学素养和专业化水平,推动濉溪教育事业高质量发展再上新台阶、取得新成效。

教师有情怀 教育大养成 ——濉溪县孙疃中心学校争当乡村振兴模范先锋



学校获评全国教育先进集体。

■通讯员 朱慧晨

“自从2008年区域教育文化生态一体化实践以来,教学成果覆盖辖区学校学生10万余人,校外学生3万余人,行业培训6000余人;教师数量从183人迅速增长到296人,学生从4000余人增长到7000余人,被众多家长誉为‘家门口的优质品牌学校’”,濉溪县孙疃中心学校校长王庆兰自豪地说。

孙疃中心学校创建于1972年,距离濉溪县城40余公里,是



安徽省哲学社会科学项目落户学校。



文化长廊传播弘扬正能量。

一所典型的皖北地区乡村学校。学校管理者通过构建乡村教育区域一体化文化生态,促进城乡教育均衡发展,学校加强乡村寄宿制学校一体化建设,深入实施乡村教育扶贫计划、提升教育质量等一系列举措,努力让乡村每一个孩子在家门口享受优质教育,将一个原先教育生态堪忧的乡村学校,一举扭转成为远近闻名的“乡村教育振兴样板学校”。

学校获评全国青少年普法教育零犯罪学校、全国养成教育

实验学校、全国体育联盟教学改革实验学校、安徽省养成教育示范学校和家教名校……连续十年在全县学校年度工作目标综合质量评比中位于前列,近几年省内外200多所学校组团前来参观学习,到访者两万余人次,孙疃中心学校正奋力书写着乡村教育振兴的新篇章。

增强教师归属感 奠定育人根基

涵养教师对乡村教育坚守

动“青蓝工程”,实施“一对一”结对帮扶;每周举行国旗下讲话活动,学生以亲身经历讲述“身边就有好老师、好老师就在身边”故事,有效增强教师育人成就感和职业归属感。

学校先后涌现了韩金勃、徐建、李允华、郭标等一批坚守乡村教育的典范。其中,李允华老师被评为中国“好老师”。

“大养成教育”体系 学习提质增效

为深化改革教育教学及学校管理等,学校创造性提出构建“大养成教育”体系,制定了

一个中心、三个衔接、“四步曲”“七个好”及“368养成教育体系”方案,并在实践中打造了立根、立梦、立世的“三立教育”品牌。

“养成教育”着力于从幼小、小初、初高三个阶段衔接,培养学生一生受用的好习惯,通过在细节上出品质、在制度中树规范、在训练中求强化、在评价中促提升“四步曲”有效提升学生素质;以“七个好”课程为载体,实现以“德”立人、以“智”慧人、以“体”育人、以“美”化人、以“劳”成人的目标;通过“368养成教育体系”把“养成教育”渗透到环境育人、制度育

人、管理育人、文化育人等层面,从而使学校办学更规范化、立体化、科学化。



寄宿学生开展内务整理比赛。



高效课堂专心听讲。

“大养成教育”体系实践以来,学生在行为习惯、心理品质、生活礼仪等方面获得了长足发展。不仅在校内生活中保持良好习惯,而且在社区范围内树立了道德文明新风尚,被评为(市、县)先进200人次、先进团体10次。师生先进事迹被《人民日报》、《中国教师报》等报道1000余次。近年来,学生在国家及省级才艺、征文、演讲等活动中获奖500人次,获市、县奖励百余人。

目前,已有多家国家级、省

学点,1所中心幼儿园和8所民办看护点,为解决辖区内各学段教学质量衔接问题,促进乡村学校协同发展,学校以“五个共”一体化管理指导思想和“集体大于个人,合作大于单干”一体化管理理念,围绕“五个一”,通过“1+N”机制,以中心初中为龙头,中小学引领、带动村小、教学点,中心幼儿园规范、辐射民办幼儿园。采用层级化管理,保障上下联动,让区域学校“抱团式”发展。形成一体化管理战略布局,构建区域管理体制一体化模式。

学校通过开展区域教研一体化活动,建立“两条战略”,探索“五步备课”“八维磨课”构建区域教师专业发展一体化模式;幼儿园以“1+5”教学模式,小学以“三环一体”教学模式,初中以“三步九环节”教学模式,构建区域课堂改革一体化模式。

区域一体化教育践行以来,学校购买图书4万多册、订阅报刊杂志500本、举办专业讲座100场、送老师进修400人次、与高校合作育人15次。在全国范围内初见影响力,学校应邀参加国培等28次。来参观访问的国内团队众多,学校已成为皖北地区对外交流的窗口。